

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétatnak fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

Deputáció — nálunk létkérdés.

Baja város többtagu küldöttsége fog tisztelni a minisztereknél, hogy a kilátásba helyezett támogatást kieszközölje. Így van ez jól. Így teszik ezt Franciaországban, ahol az országos politika ezerlábu polipja épp úgy behálozza az egész ország adminisztrációját mint nálunk ab ovo; így tesz minden valamire törekvő magyar város is. Hogy a legjobb auspiciumok mellett utnak induló képviselők esetleg üres kézzel térnek majd vissza, egyáltalában nem ment fel minket azon kötelességünk alól, hogy azt a módot válasszuk a kátyuból való kivergődésre, mely végre is magyar viszonyok között a legajánlatosabb és mely már sok városon segített.

Bolondgomba auflaggal esztét kifecskültnek juthat csak eszébe, hogy Baja város polgárságát oly szellemi gutaütöttnek gondolja, hogy ezt az aktust feleslegesnek ítélje, vagy bármikor korainak tartsa. Ugyan ne akarják elhitetni velünk, hogy várospolgári lelkiismeretesség sugálja aggodalmaikat. Hiszen tudjuk mi nagyon jól, hogy honnan fúj a szél. Sose fájjon szomszéd uram Lukács miatt a kegyed feje. Biztosíthatjuk, nagyon bele fog rekedni, ha már most kezdi bucsuztatóját zöngeni. Látják, látják, így jár az ember, ha az elvesztett konc miatti személyes bosszu elvakítja. Mi épen a városainkra nehezedő mindenkori országos politika lidérc nyomását szeretnők ellensúlyozni s odaát vesztett dühükben akár Lengyelország sorsát is szívesen látnák itthon, csak Lukácsot okolhassák.

Az ellenzéki hetvenkedés persze nem fogja befolyásolni városi vezetőségünket nagyon dicsérendő elhatározásában. Nem lehet ugyanis tagadnunk, hogy lassan-lassan a városoknak azon kategóriájába jutunk, amelyekről az új városi törvény azt mondja, nem érdemesek a szubvencióra. E kategóriába sorolja azon városokat, amelyek nemcsak fejlődésükben

nem értek el számottevő fokot, hanem erőforrásokkal sem rendelkeznek arra, hogy fellendíthessenek. Az ilyenek csak közigazgatási tekintetben élnek városi formák között, nemzetgazdasági szerepüket azonban nem töltik be s így bár rászorultságuk kétségtelen, segélyezésük meddő befektetés lenne.

Nem kell-e tehát demonstrálnunk a mellett, hogy igenis mi tudunk és akarunk is az ország javára fejlődni?! Ha mi nem tördünk magunkkal a saját kényelmi, egészségi és kulturális igényeink érdekében, akkor mi jogcimen kívánjuk azt mástól? Aztán ne várjuk míg mások elkaparintják előlünk a falatot.

A németek réges-régen gondoskodtak már a városok fejlődésének két nagy kérdéséről; nagyszerűen és alapjában oldották meg a városok pénzügyi konszolidációját és hatályos önkormányzati szervezését. Azért a német város nem igen kunyerál könyöradományokért, sőt azt kívánja, hogy hagyják békében funkcióiban. Franciaországot a strikt centralizáció jellemzi s azért a mi viszonyainkhoz közelebb áll. Az országos politikai pártoskodások itt is ott is dermesztőleg hatnak elsősorban a közigazgatás intézőire s ezzel az egész országra. Városi vezetőségünk a politikai pártvillongások kétes kimenetele hatása alatt áll s ingadozó, habozó reménnyel tekint a bizonytalan jövőbe. Hogy ezáltal a vezetőség önállósága, tekintélye, működő képessége meg van bénítve, hogy a város fejlődése, az ország kultur állapota szenved, kétségbe nem vonható tények. Ólbe tett kézzel, rezignáltan azért még sem nézhetünk a jövőbe, mert különben odanő a hasunk a hátunkhoz. Számolni kell a tényleges körülményekkel s ha nem tudunk tenni úgy ahogy kellene, csináljuk úgy ahogy lehet.

A magyarországi viszonyok között a városok előbbrejutásának csak egy elve lehet: kunyeráljunk odafönn úgy, mintha itthon éhen kellene pusztulnia valamennyinek; itthon pedig dolgozunk úgy mintha sehonnan semmi remélni valónk nem volna soha. Tehát igenis deputációzunk és pedig most!

Innen-onnan.

A szerb izgatók sikesfővárosává szeretnék valami érthetetlen okból némelyek Baját tenni. A kegyes és mindentudó hatalmak adhatnának csak felvilágosítást arról, hogy egypár megbódult ember cselekedete vagy beszéde mért karakterizálná mindjárt az egész várost ebben az esetben, holott néhány kiváló ember után nem hajlandók sokan az egész várost kiválónak tartani. A huszadrendű budapesti újságírásnak, a Polgárnak két buta és tájékozatlan cikke ellen szívalomharc lett volna írunk, egyrészt mert a Polgárt azt hisszük az egész országban nem valami sokan olvassák, másrészt pedig tudtuk hogy az ilyen alaptalan riportokat közlő lap helyreigazításnak úgy sem ad helyet. Az egyetlen helyes megoldás az lenne, ha Rezső Pál, a kis hamis szenzikben utazó újságíró, még egyszer Bajára jönne, radikálisan kellene kioktatni esetleg súlyos testisértés útján a leikiismeretes újságíráról.

A Polgárt letárgyaltuk, de határozottan kell csodálkoznunk azon, hogy a szabadkai *Bácskai Hírlap* is leközi (saját tudósításaként) a Polgár riportját, sőt néhol még ki is cifrázza. Csodálkozunk, mert a szomszéd város lapjáról annyi lelkiismeretességet mégis feltételeztünk, hogy mielőtt lead ilyen lázítóféle cikket, utána jár az adatok helyességének s nem kompromitálja magát ilyen hazug híresztelésekkel. Ugy látszik azonban csalódtunk, mert ez a lap is szanszén leadja a forrongó Bajáról szóló hazugság sorozatot. Egynéhány megkompolyodott emberen kívül Baján senkinek sem jutott eszébe izgatni s más ilyes bolondságot elkövetni. Hogy ezt Szabadkán sem tudják, elmámi bajunk, ámbar az ő alaptalan rémhíreik esetleg kellemetlenek lehetnek nekünk, azért főleg, mert az emberek általában (szívesebben hisznek az ilyen álszenziknek, mint a szimpla igazságnak. Viszont a bajaiak előtt furcsán fest a szabadkai újságírás alapossága és tárgyilagossága.

Rajzkiállítás

terveznek néhányan Baján, még pedig az ország legkiválóbb grafikusainak részvételével. Őszinte örömmel kell üdvözlőnünk ezt a tervet, amely kilátást nyújt arra, hogy ritka művészi élvezetben lesz része a bajai publikumnak. Bér, Major, Vadász Miklós, Faragó Géza, Dezső Alajos, Zorád és Pólya Tibor neve, tehát az ország legjobb grafikusainak nevét hallottuk emlegetni, s ez biztos garanciát nyújt az esetleges kiállítás nivójára vonatkozólag. A kiállítás eszméjét Dezső Alajos a kiváló bajai karrikaturista vetette fel s úgy halljuk az eszmét nemsokára követi a megvalósulás.

A sok farsangi multság, műkedvelői elő-

adás, koncert után igazán jóleső lenne egy pompás grafikus kiállítás. Megvagyunk arról győződve, hogy a bajai publikum, amelynek művészi érzéke eléggé fejlett szívesen, méltányolná a gondolatot s készséggel támogatná a kiállítást, amelyben a kiállítók legkiválóbb rajzaikat nyújtanák. Last not least — az sem megvetendő dolog, hogy egy ilyen kiváló kiállításnak Baján való rendezésével jóval megelőznék az ország összes nagyobb városait is. Az ilyen öntudatos, majdnem művészi öntudatosság s kiváló ízlés Bajának is jóhírelteltene.

A gondolat tehát pompás, csak a kivitel ne ütközzék az örökké fennforgó bajai speciális akadályok. Reméljük azonban, hogy a tavaszszal mindenek ellenére is alkalmunk lesz Baján gyönyörködni a legkiválóbb rajzolóművészek alkotásaiban.

A KAT. NŐEGYLET KONCERTJE.

Az idei szezon legbrilliansabban sikerült estjéről kell beszámolnunk, amikor a Nőegylet szombatesti hangversenyéről írunk. Igazán szépszámu és figyelmes, intelligens közönség töltötte meg a Nemzeti Szálló nagytermét, aminthogy a műsor és az előadók neve előkelő nivót biztosított jólőre az estnek. Üdítően kedves számokat művészi mélységű produktumok követték kiváló élvezetet szerezve és sohasem untatók. Ötnegyed óras volt talán az egész koncert: szerencsés ötlet ez a rövidség is, amely nem engedett elfáradni senkit.

Riszner Edéné, a bajaiak egyik kedves dícsősége, finoman omló hangjával készítette legelőször a publikumot tetszése impozáns megnyilatkoztatására. Már többször volt alkalmunk Risznerné tehetségéről írunk, újat aligha mondunk azzal, hogy e legutóbbi estén is ugyanolyan kiváló énektudást, csillogó hangtechnikát produkált mint eddig Főleg Schuman erőteljes muzsikáját, a legcsodálatosabb zenével, a hang muzsikájával érzékeltette gyönyörűen. Énekéhez mindvégig diszkrétén simul Riszner Ede zongorakiséréte.

Utánna Tordai Ányos dr. mondott rövid, nivós konferanszot Wagneré szavallatát megelőzve. Wagner Antalné mindössze másodszer lépett a bajai publikum elé és mindkétszer súlyos problémák megoldására vállalkozott. Most Arany Jánosnak klasszikus értékű és szépségű poémáját, a Rachel siralmát szavallta el gyönyörűen, impozáns szavallati-tudással. A vergődő anya szenvedései, a kétségbeesés s a vers végén színes sugárként felcsillanó remény komplex érzése finom tisztaságban és megéreztetésben tört elé Wagneré ajkairól. Lágy hangtónusa szinte átfonta a költeményt, amelyben nem talált nehézséget, amit interpretálói készsége le nem győzött volna.

Lányi Ernő az országosnevtű dalköltő, aki egyszer már volt Baján, újból gyönyörködtette publikumunkat nemcsak virtuóz játékkal, hanem saját pompás melódiáival is. Lányiról hosszabb véleményt mondanunk egyébként komikus volna.

Lányi Sarolta a Nyugat legfiatalabb, de erős egyéniségű poétája finom hangulatu, halk muzsikájú poémái közül olvasott fel néhányat. Verseit a finomság, a lányosan szordinozott hang, az üde csengésű verstechnika s a me-

legen lüktető hullámos ritmus teszi felejthetlenné. Bájos egyéniségű urleány Lányi Sarolta, aki szimpatikusan, póztalanul mondta el a verseket, amelyek közül nekünk a Galopp és a Testamentom című tetszett talán legjobban, bár nehéz volna a felolvasott versek bármelyikéről nemtetszéssel írni, mert a poéta legszebb verseit válogatta össze s adta bájos közvetlenséggel a bajai publikumnak.

A Lányi versek előtt is Tordai dr. beszélt néhány jellegzetes szóval eklatansan karakterizálva Lányi Sarolta költészetét is. Amilyen közvetlennek és tartalmasnak ismertük Tordait felolvasásai után, ugyanolyan zsánerű volt a mostani két konferansza is.

A műsor utolsó számául újból Riszner Edéné énekelt, főlöszleg is talán mondanunk frenetikus hatással. Hivatalos programján kívül is kellett énekelnie, amivel szívesen köszönte meg a publikum lelkes óvációját.

A koncertet bál követte, még pedig szintén a legsikerültebb bálja e szezonnak. A táncmulatság reggelig tartott s az első négyest 52 pár táncolta. Az erkölcsi sikeren kívül azonban az anyagi siker is a várakozáson felül kielégítő.

—y.

HIREK.

SZEZON-NAPTÁR.

Jan. 25. Futballista bál.

26. d. u. Legényegylet lic. előadása. este Munkás Otthon mulatsága.

Febr. 1. Keresk Ifjak Együletének koncertje. Hajósok bálja.

2. d. u. 5 ó. Szanatóriumi teazsur.

este Legényegylet műkedvelő előad.

4. Munkás-Otthon álarcos bálja.

— **Deputáció.** Tegnap, szerdán délután indult Budapestre a bajaiak deputációja, amely eredetileg keddre volt tervezve, de a kultuszminiszter távolléte miatt tegnapi halasztódott. A deputációról lapunk legközelebbi számában részletes tudósítást hozunk, a résztvevők névsorával.

— **Ertl István kitüntetése.** A vármegyei önkéntes tűzoltó gárdának Ertl István immár 25 éve lankadatlan és buzgó harcosa. Érdekeit méltányolva a Bácsbodrog vármegyei tűzoltó szövetség január hó 25-én Bácsban a község háza nagytermében választmányi ülést tart, amelyen az elnöki megnyitó után Ertl Istvánt, tűzrendészeti felügyelőt 25 éves érdekes munkásságáért, amelyet a tűzoltóság érdekében kifejtett Ófelsége díszjelmével díszít fel.

— **Halálozás.** Özv. Basch Ignácné e hó 17-én hosszas szenvedés után 75-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 19-én délután 2 órakor Madách Imre 24. sz. gyászházából.

— **Kaszinói közgyűlés.** Az elmúlt vasárnap délután tartotta a kaszinó ez évi közgyűlésén, amelyen a lemondott tisztikart minden változtatás nélkül újból megválasztották.

— **A kath. Legényegylet** ez évi közgyűlését f. hó 26-án vasárnap d. u. fél 3 órakor tartja meg az egylet helyiségében, amelyre a tagokat ez uton is meghívja az elnökség

— **A Polgári Olvasóegylet** jövő vasárnap közgyűlést tart, amelyen az egyesület tisztikarát választják meg.

— **Liceális előadás.** A legényegyleti liceális előadások keretében az elmúlt vasárnap délután Heller Richárd polgári iskolai igazgató tartott előadást a »Madarak szerelme és házassága« címen. A természettudományi alapon álló előadás változta a madarak párosodási életét, ismertette szokásaikat és erkölcsüket. A felolvasáson kívül László Károly aktualis kupléi arattak sikert s tetszett az egyfelvonásos dráma ügyes előadása is. — A jövő vasárnap ugyancsak az Ipartestületben délután öt órakor Pollerman Arthur dr. tb. főorvos, a diszpanzer igazgatóorvosa tart előadást.

— **A József kir. herceg szanatorium** bajai bizottága február hó 2-án délután öt órakor teazsur rendez, amelyen Pakots József dr. az ismertnevű fővárosi író is résztvesz. A zsur részletes programját lapunk legközelebbi számában közöljük.

— **A „Bajai Kereskedő Ifjak Egylete“** 1913-ik évi február hó 1-én este 8¹/₂ órakor a Nemzeti Szálloda összes termében, beteggyógyzó alapja javára Sarkadi Aladár a vigszínház művésze, Komlóssy Emma énekművésznő, Steghanidesz Károly zeneszerző, a vigszínház karmestere közreműködésével jótékony célú művész estélyt rendez. Belépő-jegyek: Számozott ülőhelyek: Reich Farkas Fiai és Reich Bernát cégeknek. Állóhely, diák- és karzat-jegy: Grünhut és Lukács tőzsdében, Diamant Lajos, Goldschmidt és Takács, Fischer Pál, Fischer Béla, Marosi Jakab és Klein Rezső urak üzleteiben. Részletes műsor az estélyen. Árak: Elsőrendű ülőhely 3 korona, másodrendű ülőhely 2 kor. Állóhely 2 korona, diák- és karzatjegy 1 korona. A pénztárnál minden jegy 50 fillérrel drágább. A művészeztől legközelebb bővebben írunk.

— **Köszönetnyilvánítás.** A bajai 48-as aggastyán honvédek részére ujabban Mátyai Irénke, Pollerman Bertalan, Stráhl István és Wurmfeld Gyula voltak kegyesek szivarvégeket adományozni, mely szíveségeikért köszönetet mond a segélyző bizottság.

— **A szeszitalok eladóinak rendszabályozása.** A kereskedelmi miniszter rendlete szerint január 1-étől az üzletekben, amelyekben bort, sört és egyéb szeszest italt zárt palackokban a fogyasztó közönségnek közvetlen adnak el, azaz kávéházakban, vendéglőkben, pálinkaméresekben, fűszer-, csemege és sörkereskedésekben minden egyes üvegen dombornyomás után, vagy a címkén fel kell tüntetni a palacknak törvényes ürmértékben kifejezett mennyiségét, valamint azt a személyt is, aki a megjelölésért felelős, a személy telephelyének megjelölésével. A palackon jelzett mennyiségtől az eltérés sörnél 5 százalék, bornál 8 százalék, pálinkánál 10 százalék lehet, nagyobb nem. Pezsgőre és likőrökre ez a rendelet nem vonatkozik.

— **Az idel husvét.** A husvét rendszerint április havára esik, azért hívják áprilist általában »husvét hónapja« nak. Az idén azonban március 23-án lesz husvét napja. Ennél korábbi husvét csak 1761-ben és 1818-ban volt amikor március 22-én ünnepelték az Urfeltámadást. Ugyanez az eset a huszadik században nem tér vissza. Március 23-iki husvétot is csak kilencven év múlva, 2003-ban fognak ünnepelni azok, akik — megérik.

— **Tyukot lopott** a szombati hetivásáron Podharickiné egy kofától. A rendőrség elfogta.

— **Furfandos család.** Kósa Ilona 15 éves bajai leány folyó hó 15 én d. u. 5 óra tájban Kopeczky Máriához, régebbi gazdája Forray Sándorné nevében beállított azzal, hogy adjon gazdája feleségének 20 koronát, mert férje nincs otthon és szüksége van rá. Kopeczky Mária adott 20 koronát. Kósa 17 én ezt megismételte Kopeczkynénál, aki azonban óvatos volt és most már azt mondotta, hogy személyesen viszi el a pénzt Forraynének. A rendőrség rájött a csalásra és letartóztatta a cselédet.

— **Iparhatósági megbizottak.** Az 1913 ik évre a rendőrkapitánysághoz, mint első fokú iparhatósághoz iparhatósági megbizottakul alább nevezettek választottak meg és a következőképp osztottak be: 1. A lajstromok ellenőrzésére Kollár Ágoston és Reich Vilmos. 2. Gyárak megszemlélésére Drescher Gyula, Cserba György és Mayer Károly. 3. Tanonciskolák látogatására Tomasics Sándor, ifj. Ury Pál s Reichenberg Antal. 4. A műhelyek megvizsgálására Müller Antal, Wagner Antal, Antalfy Ferenc, Majorcsics Szilveszter, Kovács Gyula, Adamek Ottó, Kautten Miklós, Illa István, Bitz Henrik, ifj. Wagenblatt József, Mikolics Ignác és Klein Rezső.

— **Fontos tényező** ragályos betegségek elkerülésére a szájrég és a fogak rendszeres ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, hogy minden fertőző betegség pirányi baktériumok révén terjed el és ezek szaporodásához a szájrégben ahol rothlott fog vagy gyökér is van kedvező talajul szolgál. A szájnak rendszeres tisztántartása és a fognak mechanikai tisztítása valamely jól bevált fogápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Kalodont megedződik a foghas a fogak tiszták egészségesek, fehérek maradnak és a betegséget elkerülhetjük mert a legújabb kutatások szerint a baktériumok okozzák pl. a torokgyulladást, gyomor bajokat stb. Nem lehet eléggé utalni azokra a káros következményekre, melyek a fogak ápolásának az emésztés anynyira fontos és nélkülözhetetlen szervének elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a caries betegeknek baját az elhanyagolt fogainak köszönhetette. A fogak rendszeres tisztítása minden étkezés után és lefekvés előtt egy jól bevált és elismert szerrel, mint amilyen a Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

1633

— **Uj szálló.** Impozáns látványossága a fővárosnak a Zsigmond utca 38/40. szám alatt újonnan épült hatemeletes Grand Hotel „Esplanade” nagy szálló, mely augusztus 15-én nyílt meg. A szálló a Rózsadomb tövében fekszik, szemben a Szent Lukács- és Császárfürdővel, tehát egyik fővonalon és a keleti, nyugati, kelenföldi és délvasuti pályaudvaroktól majenem egyenes vonalban, villamoson pár perc alatt elérhető. Maga a szálló nagyarányú épülete, hatalmas méreteivel, izléses építkezésével, már külsőleg is kellemesen hat. Hatalmas halljából, fényesen berendezett étterem, tágas, magasan épült kávéház nyílik. Van nagy társalgóterem, kényelmes olvasó-, írószoba és fürdő. Az emeletre modern személyszállító liftek vezetnek. A szállónak 250 szobája van. Minden egyes szoba gyönyörű részlettel berendezéssel, felszerelve hideg- és melegvízzel, villamos világítással, stb., stb. E nagyarányú vállalatot gyakorlott, e téren már évtizedek óta működő Pallai Miksa igazgató tulaj-

donos személyesen vezeti, ki a Deák Ferenc és István Király szállodák alapítóját is volt. A szálló vezetősége kitűnő ételekről, italokról és ezenfelül még pensio rendszerről is gondoskodott, valamint az összes pályaudvarokon autójáratot tart fenn. 1551

Szerkesztői üzenetek.

Referens. A B. F. U. kedd esti számában s Nőegylet táncestélyéről írott és —sz—ef. aláírással ellátott irást nem Ernst József írta. A tényleges merénylőt nem tudjuk, csak sejtjük.

12438/1912. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. írásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Rüll Béla mohácsi ügyvéd által képviselt mohácsi Takarékpénztár Részvénytársaság javára Angyó István és n. j. Pinke Julianna szeremlei lakosok ellen 80 korona tőke, ennek 1910. évi december hó 20. napjától járó 8% kamatai, 39 kor. 90 fillér eddigi, 23 kor. 65 fillér uttallal megállapított és még a felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cikk 144. és következő §§-ai valamint az 1908. évi XLI. t. cikk 21 §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó s a bajai kir. írásbíróóság területén levő s a 1. szeremlei 1215. sz. betétbeni A + 1. sorsz. 469. hrsz. Angyal Istvánné Pinke Julianna nevében álló 18 ö i. sz. házas beltelekre 800 kor. kikiáltási árban; 2. a bátmonostori 2422 sz. betétbeni A + 1. sorsz. Angyal Istvánné Pinke Julianna nevében álló 4831. hrsz. ingatlanra 177 korona kikiáltási árban ezennel eirendeli és annak a szeremlei ingatlanokra Szeremle községhezánál 1913. évi március hó 12. napjának d. e. 10 óráját, a bátmonostori ingatlanokra Bátmonostoron 1913. évi

március hó 12. napjának d. u. 3 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 2/3 adánál alacsonyabb áron eladhatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10% -át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezebes tegyék le.

Vevő a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedéstől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal mint bírói letépt. nztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A részletes árverési feltételek, ezen kir. írásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság irattárában és Baja város rendőrkapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Baja, 1912. évi december 30 napján.

Temmer s. k.

kir. jbró.

A kiadmány hitelkűl:

Varga: kir. telekkönyvvezető.

568/1913. kig. szám.

Árverési hirdetmény.

A volt tanítóképezdei kertben a Bajai Sport Egyesületnek átengedett területen levő s kijelölendő fák eladása végett folyó évi január hó 23 (Huszonharmadik) napján déli 12 órakor a helyszínén árverés fog tartatni.

Baja, 1913. január hó 20.

Weisz Nándor
tanácsnok.

BIRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és ujságírók színe-java írják

a legjobban szerkesztett, teljesen független
legelterjedtebb és
legnagyobb magyar napi lapot

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“
„Automobil“ és „Sport“ melléklet.

Felelős szerkesztő: GAJÁRI ÖDÖN.

Szerkesztő-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

— Előfizetési árak: —

Egy évre . . . K 28.—

Félévre . . . „ 14.—

Negyedévre. „ 7.—

Egy hónapra „ 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—100—200—280 oldal.

MEGRENDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.

Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

Egyes példány ára ünnep- és vasárnapokor egyformán **10 fillér**

Egy jóházból való

FIUT

tanulóul felvesz Kollár A. könyvkötészete.

1360/1913. kig. szám.

Hirdetmény.

Az 1909. évi V. t.-c. alapján végrehajtott kataszteri munkálatok 30 napra 1913. január 20-ától február 18-ig közszemlére kitétetnek városi székház I. emelet 16. számú hivatalban azzal, hogy

a) ha a tényleges birtokos hibásan van bejegyezve;

b) ha oly földrészlet, mely földadó tárgyát nem képezi, mint adóköteles vétett fel, vagy ha adóköteles földrészlet kihagyott.

c) ha a földrészlet nem a megfelelő minőségi osztályba soroztatott felszólalásnak van helye, s ezek fenti határidő alatt írásban vagy szóban ugyanott bejelenthetők.

Baja, 1913. január 19. é.

Dr. Hegedüs Aladár

kir. tanácsos, polgármester.

! BIOGLOBIN!

Vérképző ital! Új erőt ad!

Ki idegesnek, erélytelennek, ki kimerítő betegség vagy súlyos lelki-megrázkodtatás következtében gyengének érzi magát, ki vérszegény, kimerült, étvágytalan, fáradt vagy álmatlan az ne használjon mást mint a **Bioglobint**. Fejlődésben elmaradt gyermekeknek értékes táp és erősítő szer.

1607

Egy üveg ára 3.50 K próba üveg 2 K.

Kapható: Schubert Városi Gyógyszertárba ZOMBOR.

2 üveg vételnél portómentesen szállítatik tehát semmiféle költség. : :

Valódi melyen cégem olvasható.

MEGJELENT!

és itt helyben minden hirlapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legujabb száma

Ára 12 fillér.

A Bajai takarékpénztár bérházában két kisebb esetleg egy nagyobb

*** LAKÁS ***1912. november 1-re **kiadó.**

1588

Téli vasuti menetrend Baja városát érintő vonatokról.

Érvényes 1912. évi október hó 1-től.

Oda						Szabadka-Baja-Bátaszék.						Vissza					
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	
5402	5404	5406	5408	5410	5410	5401	5403	5405	5407	5409	5401	5403	5405	5407	5409	5409	
I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	
1010	710	745			12 ⁴⁵ 2 ⁴⁵ 3 ²⁰	10 ⁴⁰ 1 ⁰⁰	1-00 1 ⁴⁰	720	1000	545							
505	1036	220	4 43	725	ind.	Budapest keleti p. u.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
512	1044	228	4 50	732	ind.	Szabadka	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
517	1049	233	4 55	737	Szabadkai műtrágyagyár	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
522	1054	238	5 00	742	Horváltanyák 2. sz. őrház	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
528	1100	244	5 05	748	Kelebiai tanyák 3. sz. őrház	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
536	1108	251	5 12	755	Szabadkai tanyák 4. sz. őrház	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
543	1115	258	5 19	802	Csikeria	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
548	1121	303	5 24	807	Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
555	1128	310	5 31	814	Bácsalmási szállók	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
550	—	301	—	741	érk.	Bácsalmás	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
343	1121	—	—	739	érk.	Kiskunhalas	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
606	1140	320	5 33	824	ind.	Bátaszék	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
611	1145	325	5 36	829	Almás	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
620	1154	334	5 44	838	Óalmás	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
633	1205	347	5 55	849	Bácsbokod-Bácsborsód	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
651	1223	405	6 13	907	Bajai szállók 24. sz. őrház	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
659	1231	413	6 20	915	érk.	Baja	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
709	1241	429	6 22	925	ind.	Baja	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
719	1251	439	6 30	935	Pörböly felső megálló	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
727	1259	447	6 37	943	Pörböly	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
738	110	458	6 50	954	Alsónyék	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
742	114	502	6 55	958	érk.	Bátaszék	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
800	155	—	7 07	—	ind.	Bátaszék	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
957	413	—	9 07	—	érk.	Ujdombóvár	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Oda						Baja-Zombor-Ujvidék.						Vissza					
—	—	400	803	100	450	ind.	Baja	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	411	813	110	500	Baja szállás város	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	425	826	127	513	Vaskút	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	451	851	201	538	Gara	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	506	906	215	552	érk.	Regőce	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	509	916	216	557	ind.	Regőce	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	537	957	239	627	Órszállás	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	547	1007	248	637	Körtés 13. sz. őrház	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	556	1029	256	651	Gádor	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	608	1041	307	704	Magyarut 16. sz. őrház	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	615	1048	314	711	Nenadics	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	625	1058	323	720	érk.	Zombor	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	1031	—	717	—	ind.	Ujvidék	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	214	—	1038	—	érk.	Belgrad	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Oda						Baja-Bezdán-Zombor						Vissza					
—	—	—	3 17	12 38	5 06	ind.	Baja	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	—	3 41	1 00	5 29	Vodica	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	—	6 35	3 29	8 35	érk.	Zombor	—	—	—	—	—	—	—	—	—	